
REFERAT FRA MØTE I ÅS MENIGHETSRÅD  
  

Tid: Tirsdag 9. april 2019, kl. 20.00-22.00  

 Sted:  Ås arbeidskirke  

  
 Åpning v/Knut Bjørn Stokke 
 
Til stede Forfall 

Halvor Aarrestad (leder) Jenny Marie Schea Langseter 

Jan Kay Krystad (sokneprest) Ellen Ulvik Hansen 

Sidsel Gaarder (nestleder) Jan Fredrik Holmqvist 

Gro Mette Rønningen  

Lise Marit Malum Bjørnereim  

Knut Bjørn Stokke  

Geir Waldeland (1. vara)  

Astri Fyksen  

Jens Bernt Aune  

Linda Janson-Haddal (saksbehandler)  

 
 

 2019/28 GODKJENNING av innkalling/dagsorden 

 – Saker til Eventuelt? 

 

 Vedtak: Innkallingen godkjennes. 

 

   2 saker til eventuelt:  - Åpen kirke 

      - «Ny» Ås festival 

  

2019/29 REFERAT fra forrige møte 

  Referat er vedlagt fra rådets møte 12.03.19. 

 

 Vedtak: Referatet fra rådets siste møte godkjennes med følgende endringer: 

   Gro Mette Rønningen var ikke til stede på møtet.   

   Sak 2019/16: upresist antall til lista: det var 10 på denne datoen  

   av minimum 15 som er ønskelig. Leder av nominasjonskomiteen er Siw 

   Merete Kvalbein.  

  

    

2019/30 MENIGHETSRÅDET INVITERER TIL DIALOG: 

Kl. 20.15 Studentprest og Ås kristelige studentlag (Laget) 

 Studentprest Sigurd A. Bakke og styret i Studentlaget representert ved 

Torbjørn Harbo, Ida Elise Råbøl Mæhlum, Inga Vagle og Turid Marie 

Lambach Fitjar møtte til dialog. 

 

Oppsummering: Laget er en studentforening på NMBU. Rundt 50 studenter møter hver 

torsdag på Lagets møter på samfunnet. De er ca. 65 studenter totalt. En 

torsdag i måneden er de på kveldsmesse i Ås kirke. De arrangerer 



bibelgrupper og en del annet. De arrangerer aksjoner rettet mot de andre 

studentene, hvor de ønsker å gjøre Jesus kjent. De er et av de mest 

aktive lagene i Norge og gjør mye på Campus. 

 

 Både Laget og MR mener det er mye å hente på å samarbeide. 40 

studenter deltok på Fasteaksjonen i dag. Studentene setter pris på at det 

kommer «Ås-folk» på kveldsmessene. De ønsker å være gode forbilder, 

og mener kveldsmessene kan være et fint samlingspunkt også inn mot 

ungdomsarbeidet og KRIK. Mange av de eldre i Ås menighet setter pris 

på å få komme på kveldsmessene.  

 

 Det er flott at de ønsker å støtte opp under ungdomsarbeidet i 

menigheten. Både KRIK og ungdomsarbeidet har mangel på ledere. 

Studentene må ikke nødvendigvis ta på seg noe leder ansvar, det er også 

hyggelig om de vil delta på D41 eller KRIK innimellom. Det er veldig 

postitivt at Laget vil engasjere seg i ungdomsarbeidet, det vil også gi 

studentene kontakter utenom studentmiljøet. 

 

 Arrangementet «Tro og vitenskap» arrangeres utadrettet på Campus, for 

andre studenter som ikke er kristne. Lagsmøter er åpne for alle, 

program finnes på facebook og nettsiden til Laget 

(www.lagetnmbu.com ).. Sigurd mener mange fra Ås menighet ville 

hatt glede av å delta. Linda kan legge ut programmet på Ås menighets 

nettsider og facebook.  

 

 Ingrid prest har vært en del innom Lagsmøtene. Hun er delvis lønnet av 

Ås menighet og dels bispedømmet, hun er en fin link mellom laget og 

menigheten. De er en viktig link inn i ungdomsarbeidet.  

 

 Ås kirke er en grønn menighet, NMBU er et grønt universitet. Det ville 

vært et fint tema på et lagsmøte.  

 

 Biskopen var på NMBU på siste visitas. Mange høyt oppe i NMBU sa 

at det var en øyeåpner at kirken var så interessert i det grønne. Vi burde 

starte et grønt samarbeid. 

 

 Kveldsmesser; det er viktig at det er studentenes gudstjeneste. Sigurd 

vil at studentene skal mene noe om kveldsmessene. Det som kan skje er 

at vi får ansatt en fast organist på kveldsmessene. Da må vi lage en 

kveldsmesse komite’, med studentprest, organist og lagsmedlemmer. 

Sigurd mener det bør være oversettelse på alle gudstjenestene i Ås 

kirke. Kanskje noen av studentene kan være oversettere og tekstlesere? 

Dette bør tas opp i en annen sammenheng.  

 

 Studentene ønsker å starte gospelkor på NMBU. De ønsker å øve i Ås 

kirke. De vil synge på kveldsmessene og kanskje på noen gudstjenester.   

Kan det være et alternativ å være med i Ås gospelkor? Vi har også et 

TenSing. Kan studentene tenke annerledes, og delta i det som allerede 

finnes? Om de skal ha et «eget» kor kan onsdager kl. 20 vil være et fint 

tidspunkt, da vil Ås gospelkor og studentene møtes i «døra». Studentene 

http://www.lagetnmbu.com/


visste ikke at det er et gospelkor i Ås fra før. Laget vil ta denne 

informasjonen med seg og ta det opp med de som vil starte koret. 

MR kan ikke svare på om koret kan låne Ås kirke gratis, da det er 

fellesrådets ansvar.  

 

Bli bedre på å være deg selv, snakke-om-livet kurs.  

Studentpresten har 30 % stilling på NMBU. Han har samtaler, kontakt 

med laget og kveldsmesser. Et tragisk dødsfall tok mye av høsten. 

Kaffekopp (ta i mot en student på kaffe hjemme), trenger folk som kan 

få besøk, i starten av august.  

 

Laget mener de kan bli bedre på å rekruttere utenlandske studenter vet å 

reklamere på engelsk, nå har de også oversettelse på møtene. 

 

Det er en kveldsmesse igjen i vår og Laget presiserer at menighetsrådet 

er velkommen på den! 

  

 

2019/31 SOKNEDIAKON 
På grunnlag av diakonirådets prosjektforslag har Ås fått bevilget kr. 

200.000 fra bispedømmet til ungdomsdiakon i Ås fellesområde. 

Kirkeverge og prost har utarbeidet et forslag på hvordan en ved 

omrokering av organisasjonsstrukturen og med noe støtte fra 

menighetsrådet kan finansiere en 100 % stilling. Kirkeverge og prost vil 

orientere om løsningsforslaget. 

 

Vedtak: Det bevilges et lønnstilskudd på opptil kr. 100 000 pr. år til diakon i tre 

år framover. Beløpet tas fra avsatte midler i diakonifondet.  

Menighetsrådet vil jobbe med bidrag til mer langsiktig finansiering. 

 

 

2019/32 LØPENDE GUDSTJENESTELISTE  

Vedlagt finnes gudstjenesteliste t.o.m. 1. søndag i faste (01.03.2020), 

som MR gjennomgår på møtet 

 

Vedtak: MR godkjenner gudstjenestelisten. 

  

 

2019/33 KIRKETJENER/KLOKKER 

 Vi har fremdeles for få kirketjenere og klokkere. Det er ønskelig med 

minimum 2 kirketjenere og 3 klokkere til. Hva kan MR gjøre for å 

rekruttere flere? Det ligger informasjon om de ulike oppgavene på 

hjemmesiden vår. 

 

Vedtak: Alle i menighetsrådet forsøker å rekruttere en person hver til neste 

møte. 

 

 

 2019/16 KIRKEVALG 
   Halvor informerer om nominasjonskomiteens arbeid så langt. 

 



Vedtak: Nominasjonslisten sendes til MRs medlemmer med frist for kommentar 

til AU 30. april kl. 17. AU vedtar endelig nominasjonsliste.  

 

 

 2019/34 KVINNENES INTERNASJONALE BØNNEDAG 
   Vedlagte søknad av 9. mars fra Bjørg Moen Winnem om stønad til 

   kvinnenes internasjonale bønnedag gjennomgås. Ås menighetsråd 

   betalte i år halvparten av kostnadene til kaffe, te, frukt og blomster. 

 

Vedtak: MR vedtar å dekke arrangementskostnadene i 2020. Arrangementssted 

   bør gå på omgang mellom menighetene, og vertskapet bør dekke  

   arrangementskostnadene. 

 

 

2019/35 ÅPEN KIRKE 

Utvalget «Åpen kirke» har ikke vært i dialog møte i år, men ønsker MR 

Åpen kirke? Det er ønskelig å ha åpen kirke i juli og kanskje litt ut i 

august. 

 

Vedtak: MR ser med stor glede på at vi også i år har åpen kirke. 

 

 

2019/36 NY FESTIVAL I ÅS 

Nicole Dang og Ås Bistro arrangerer en ny festival i Ås 14.-16. juni.  

 

Vedtak: Linda sjekker mulighetene for at Ås menighet kan bidra med  

  gudstjeneste, stand eller musikalske innslag.    

    

 

 

Til orientering: 

 

 

 Referat fra styremøte i Stiftelsen Ås arbeidskirke 21. mars 2019 

 Referat fra møte i Diakoniutvalget 19. mars 2019 

 

 

 

 Saker til Menighetsbladet? 
 

 
 


